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EJEMPLO 12 

EI siguiente programa mide la velocidad (en RPM) de un 
motor. 
Para la medici6n se implementa un Sensor fotoelectrico con 
un disco que esta provisto de un orificio, tal como aparece 
en la figura. 

DISCO CON RANURAS 
E.USOR c:::n._____ �~� DETECTOR 

El Sensor entrega un pulso por cada revoluci6n. La 
velocidad esta dada por: 

W = 60 / T [RPM] 
T es el tiempo que emplea el disco en dar una 
vuelta (en segundos). 

Por los rangos de ve1ocidades que se mane jan en algunos 
procesos industriales (entre 1000 y 3000 rpm), se �o�b�s�e�r�v�~� 
que una revol uci6n toma 0.02 segundos para 3000 rpm; es 
conveniente entonces medir el tiempo de cada vuel ta en 
centesimas de segundo; teniendo ese dato (Tc en centesimas), 
se calcula: 

W = 6000 / Tc 

En la parte a) de la soluci6n, se presenta el programa 
tomando la senal real (E 0.0) proveniente del motor. Para 
efectos de simulaci6n, se elaboro la soluci6n b) que 
consiste en la generaci6n de pulsos, con el fin de emular 
el Sensor. 

a) Inicialmente se �v�a�l�~�r�a� el flanco de subida de la entrada 
E 0.0 . Cada que se presenta el pulso, se mide el tiempo 
transcurrido (en centesimas) para el cicIo; este tiempo 
se actualiza en el PBl (tiempo almacenado, el 
transcurrido en forma descendente desde 999 centesimas). 
Posteriormente se elaboran los calculos de velocidad: 
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T = 999 - TaIlacenado 

W = 6000 / T 

Programa en Instrucciones (AWL) 

OBI 
SEGMENTO 1 

U M 100.0 
L KT 999.0 
SV T2 
U M 1.0 
UN M 100.1 
= M 100.0 
U M 100.0 
S M 100.1 
UN M 1.0 
R M 100.1 
U M 100.0 
SPB PB1 
L KF 999 
L MW 200 
-F 
T MW 210 
L KF 6000 
T MW 48 
SPA FB243 

NOMB:DIV:16 
Zl :MW 48 
Z2 :MW 210 
OV :M 72.0 
FEH :M 72.1 
Z3=0:M 72.1 
Z4=0:M 72.3 
Z3 :MW 214 
Z4 :MW 218 

BE 

PB1 
SEGMENTO 1 

T MW 200 
BE 

INICIA CONTEO 

VALORACION DEL FLANCO DE LA 
DE LA ENTRADA 

CALCULA EL TIEMPO TRANSCURRIDO 

CALCULA VELOCIDAD 

ACTUALIZA EL TIEMPO 


Listado de variables para monitoreo y forzado. 
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VARIABLE FORMATO FUNCION 

MW 200 KT Tiempo desde 999 para 
una revolucion. 

MW 210 KF Tiempo referido a 0 
segundos. 

MW 214 KF Velocidad. 

b) 	 Se generan pulsos programables, para simular el 
censor. En una palabra de marcas, se programa una 
velocidad de referencia, la cual se traduce a tiempo 
en centesimas, como periodo de oscilacion del 
generador de pulsos. Luego se valora el tren de 
pulsaciones y con la marca de impulso se simula el 
censor fotoelectrico. 

Oscilador 

o o n o Marca de Impulso 

La frecuencia de la marca de impulsos es la mitad de 

la frecuencia del oscilador. 

La constante de tiempo para el temporizador del 

generador de impulsos se calcula mediante: 


T = 3000 / Set Point 

Se toma el cociente entero de la division para 
programar el temporizador; Esto altera el valor de 
referencia, al cual se le efectua una correccion: 

Resolucion 
r = 6000 / 999 = 6 rpm. 

El programa es valida para velocidades mayores a 6 rpm 
y menores a 6000 rpm (para una centesimal. 
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